



生物与化学工程学院
(农学院)

博金

主办单位:攀枝花学院生化学院

承办单位:分团委学生会

主 编:刘东康

副 主 编:张 颖

指导老师:巩元勇 张子萱

编 辑:禹俊良

2024年3月17日 总第137期

我院举办“风华正茂四十载，逐梦生化向未来”迎新晚会



流光溢彩迎新夜，心心连新齐飞扬。为迎接2023级新生，11月12日晚，我院在大会堂举行“风华正茂四十载，逐梦生化向未来”迎新晚会。参加本次晚会的有学院党委书记刘东康、学院院长朱学军、副院长刁毅、校学生工作处副处长王颖、攀枝花丽新园艺技术有限公司总经理严春新、陆零壹公司总经理王文锐、陆零壹公司地质环境公司经理许俊豪、销售经理严杰、学院各科室负责人，2023级研究生及本科新生。

伴随着同学们的欢呼声，晚会在歌舞《恋爱ing》中拉开序幕，展现了我院学子的青春活力。

接着院长朱学军进行致辞，为大家介绍了我学院的师资力量和专业特色，表达了我院对学校四十周年的祝贺之情和对各及领导关怀的感激之情，提出“此心重拾出发，共达灿烂未来”的期望，并预祝晚会顺利开展。

在各节目表演的间隙，晚会还设置了抽奖活动，为中奖的同学准备了丰厚的礼品。

晚会虽然落幕，但未来更加精彩。眉湖荡漾，生化人奋桨向前，敢为人先，聚首2023，谱就新篇。踏浪前行风正劲，不负韶华争朝夕。在新征程上踔厉奋发、勇敢前行，担起助力未来的重任，奏响民族复兴的辉煌乐章！

我院开展“风华正茂四十载，逐梦生化向未来”校友座谈会

11月10日下午，我院在产教融合大楼1605举行“风华正茂四十载，逐梦生化向未来”校友座谈会。学院党委书记刘东康，院长朱学军，副院长刁毅，学院校友工作专班成员李勇、李玉峰、谢四才、巩元勇、王俊、张子萱，教师校友和来自五湖四海返校校友参加座谈会。

本次会议由刘东康主持，首先他为大家介绍了参与本次会议的嘉宾，并带领大家观看了学院精心准备的视频，共同回忆了学校过去四十年的发展，了解了学校近年来的改变。

朱学军带领大家回顾了学院四十年艰辛的发展历程，近年来学院所达成的成就以及学院未来的发展规划。朱学军表示在过去的四十年里不仅是他们见证了学生的成长，也是学生见证了他们的成长，希望各位校友以后能多多支持并帮助生化学院进行发展。

李勇和大家分享了他来到生化学院的经历，并讲述了攀大的建校历程。他告诉大家即使有的人看起来籍籍无名，但每个人都有不同的身

份，在不同的岗位上为人民和国家做出贡献，所以大家都是成功的。他表示自己来到攀大已经39年了，见证了同学们的成长，即使是在退休后他依旧会继续关注着学院和同学们的发展。

随后校友们依次发言，他们一起回顾了昔日在母校的求学经历，分享了个人的职业发展历程，讲述了毕业后对母校的关注，对老师和学院的感激之情溢于言表，并对学院的发展送上了诚挚地祝福。

本次座谈会进一步增进了学院与校友之间的联系，凝聚了校友力量，也给学弟学妹们树立了榜样，为良好的学风建设打下了基础。



我院举办职业规划大赛初赛

为普及职业生涯规划理念，提升大学生职业素质和就业能力，帮助大学生树立正确的就业观和成才观，我院于11月14日中午在生化楼二楼会议室举办了职业规划大赛初赛，19人报名参赛。我院党委书记刘东康、学生科科长巩元勇、分团委书记张子萱、2021级辅导员邓建梅，2023级辅导员莫伟豪担任评委。

此次职业规划大赛初赛分为成长赛道和就业赛道，参赛选手通过讲解PPT的方式以分析自身为始，从自身能力、职业性格等展示职业目标定位，再以分析社会环境、就业前景等构建发展方向，向评委讲述职业发展规划和就业应聘打算。经过评委们的仔细评估后，2023级环境工程本科班的田华奕，2021级环境工程本科班的易雪梅分别获得成长赛道和就业赛道一等奖，同时评选出3个二等奖、4个三等奖和6个优秀奖。

最后，我院党委书记刘东康对此次比赛进行了总结，他希望同学们在职业发展规划和就业应聘中选好目标，确立方向，历练技能，最终实现人职匹配。

此次比赛的举办，提高了同学们的职业规划意识和能力，使同学明确了学习目标，帮助大学生掌握了职业规划的基本方法，为同学的未来职业定位以及发展指明了方向。



我院举办“寻访红色足迹，聆听红色故事”活动

11月26日中午，为深刻理解和感悟党的伟大精神和革命先烈的崇高品质，我院组织学生会干部来到了攀枝花英雄纪念碑举办“寻访红色足迹，聆听红色故事”活动，学院学生会部分代表参与此次活动。

主持人首先介绍攀枝花英雄纪念碑，通过讲解纪念碑由来深刻碑体每一处的细节以及其表达出的内在意义。

学生代表邱子峻、彭凌枫为同学们分享了攀枝花“英雄铁路”——成昆铁路的红色故事，为大家分享了这条铁路的修建历史，让同学们了解到了为修建这条铁路有多少战士牺牲于此，这条铁路为当地发展带来的帮助有多么的巨大，同学们无不为之震撼和感动。

“作为青年大学生，我们一定不辜负烈士们的遗愿，踏着烈士们的足迹奋勇向前……”现场，学生会主席团成员带领大家面向团旗庄严宣誓。

此次活动的举办，使同学们深刻的感受到了伟大的红色精神和英雄们的崇高品质，为今后的努力向上提供了源源不断的动力，加强了同学们对红色故事的了解。



朝乾夕惕，绝甘分少 ——2008级应用化学专业白兰永校友优秀事迹



白兰永，男，2008级应用化学专业，在校期间曾担任生物与化学工程学院团委学生会体育部干事、副部长、部长，曾获攀枝花学院2009年暑期“三下乡”社会实践活动优秀个人、攀枝花学院2009-2010年度优秀团员、2012年评为攀枝花学院校级优秀毕业大学生。

桃李不言，下自成蹊

毕业后白兰永来到成都市龙泉驿区西河街道办事处社区发展办，成为其中的一名工作人员。2016年9月到2016年10月进入成都市龙泉驿区不动产登记中心工作。2016年10月至今在成都市龙泉驿区西河街道办事处社区发展办担任其中的工作人员、项目组负责人、内勤负责人。在职期间他一直勤勤恳恳、认认真真地工作，通过他自己的努力帮助了很多人。他在2015年、2016年、2017年、2018年、2019年连续五年年度考核均为优秀。

在母校40周年到来之际，他为母校送来了真挚的祝福：我们的母校在祖国西南丛山峻岭中诞生，她已经走过了极不平凡的充满风雨雨与创业艰辛的40年，正处风华正茂，充满活力，祝愿母校昂扬向上、开拓创新、再创辉煌。短暂四年的攀大校园生活，母校辛勤耕耘，精心哺育，永生难忘，铭记一生为“攀大”人，昂首挺胸、铿锵有力的回答：“有一个母校叫攀枝花学院”。祝愿母校的儿女遍布神州大地，儿女英才展风华。在母校40年华诞之际，预祝校庆活动圆满成功，祝愿母校积历之厚蕴，更展宏图，再展年华，创造“攀大”辉煌！

作为学长，他希望学弟学妹学好专业知识，深钻深研专业，积累专业知识，为踏入社会奠定坚实学识基础；多参加多接触校内、校外各项活动，丰富社会阅历和积累社会经验，为融入社会并构建为人、为事准则，成为合格的社会人；少逃课、少挂科、多学多问多读，做国家有用之人，不做社会无才之辈；在校辛苦1000余天，开心、快乐、幸福工作40年；牢记短暂四年的攀大校园生活，要铭记一生为“攀大”人，昂首挺胸、铿锵有力的回答：“有一个母校叫攀枝花学院”。最后在业余时间放下手机，远离小视频、慎追、少追网络达人、勿成迷网络世界（游戏），大步跨出寝室、网吧，勇敢追逐运动健儿，强健体魄。创新，开拓进取。

青春奋楫，驰久不息 ——2016级化学工程与工艺专业莫伟豪校友优秀事迹



莫伟豪，2016级化学工程与工艺专业校友，现任我院2023级辅导员。

大学时光中，她不仅在学习上取得了优异成绩，更积极参与各项志愿服务和社会活动，她担任了攀枝花学院生化学院办公室助理，学生志愿服务大队公益服务部部部长以及班级组织委员等职务，期间还担任过共青团攀枝花市委赛事赛会专项志愿服务组成员，展现了出色的组织和协调能力以及对社会公益的高度关注。她曾多次获得国家奖学金和国家励志奖学金，同时，她还获得了四川省优秀大学毕业生、大学生

综合素质A级证书等荣誉。

在我校四十周年校庆之际，莫伟豪同学用诗意的语言，表达了对母校的美好祝愿：“金沙泱泱，攀大辉煌；四秩砥砺，三线荣光。回首一路辉煌历程，苦乐通行；展望未来宏伟蓝图，风雨化虹。衷心祝愿母校日新月异，兴旺发达，桃李芬芳，早日建成特色鲜明、优势突出、声誉卓著的应用型一流大学！”

她对学弟学妹们的期待充满着鼓励 and 希望。她希望学弟学妹们能够保持初心，将理想信念融入到奋斗中，追求梦想，为祖国贡献自己的力量。

勤学苦练，出类拔萃 ——2005级化学工程与工艺专业蒲洪校友优秀事迹

蒲洪，2005级化学工程与工艺专业，现任我校钒钛学院党委副书记、纪委书记，在校学习期间成绩优异，曾获校一等奖学金、国家励志奖学金，同时是一位肯做事，做实事的中共党员。

毕业后，在2012年，他回到母校担任辅导员，并在2014年获得了我校优秀辅导员的荣誉，2021年开始任职钒钛学院党委副书记、纪委书记，在职期间获得了中国安全生产协会第三届安全科技进步奖一等奖、攀枝花市科技进步二等奖、四川省科技进步三等奖等诸多奖项。

为祝福母校建立40周年，他说：奋辑四十载，再谱新华章！祝愿学校学科专业建设再取得重大进步，早日复名“攀枝花大学”！

他想告诉学弟学妹们：时代虽美好，学弟学妹们仍需树立不怕吃苦的意识，扎实学习专业知识，提升自身综合素质，既仰望星空，又脚踏实地，为自己心中的理想不断奋斗。



开拓进取，推陈出新 ——2004级环境工程专业刘天君校友优秀事迹

刘天君，2004级环境工程专业的优秀校友，以其在环保领域的杰出成就和不懈奋斗精神，为母校攀枝花学院增添了光彩。现任四川省攀枝花市西区生态环境局办公室主任，他的优秀事迹令人钦佩。

刻苦耐劳，奋勇向前

刘天君自2013年加入攀枝花市西区生态环境局以来，以其坚韧的意志和卓越的能力，积极参与了多个重要环保工程，为西区的环境质量提升作出了突出贡献。他不断探索创新，提出并实践了多种工作模式，如“石漠化治理+生态修复”的“西佛山模式”和“生态恢复+乡村振兴”的“金家村模式”，这些模式的成功实施有效地推动了生态环境保护与区域发展的有机融合。

在他的领导下，攀枝花市西区从“污染重灾区”逐步实现了环境质量的提升，环境空气质量优良率持续攀升。他也在日常工作中积极撰写各类环保工作信息，获得多次专业论文的发表和采用。他的辛勤工作和专业贡献得到了多个奖项的肯定，如“十二五”环境质量报告书编制人员优秀个人、攀枝花市西区人大换届选举的“先进个人”等。

作为一位优秀校友，知道母校40周年在即，刘天君深情寄语母校和校友们：光阴似箭，岁月如梭，风光流转，时光荏苒，转眼已毕业12年，母校的美好经历记忆犹新。祝愿母校蒸蒸日上、再创辉煌！愿校友们只争朝夕，不负韶华！

